

嘉定举办红色歌曲演唱大赛、“对党告白”520快闪活动……

# 用真情唱响时代旋律

庆祝 建党100周年

**本报讯** 近日,为庆祝中国共产党成立100周年,嘉定举办了内容丰富、形式多样、主题突出的群众文化活动,展示嘉定市民昂扬向上的精神风貌,唱响时代主旋律,营造建党100周年欢乐祥和的社会氛围。

5月18日,“想唱就唱”2021年嘉定区红色歌曲演唱大赛决赛在江桥镇举行。此次决赛分为“星火燎原”“砥砺前行”“辉煌百年”3个主题,16位决赛选手在舞台上用真情唱响时代旋律。

“一路芬芳满山崖/世上有朵英雄的花/那是青春放光华……”决赛中,上汽大众“众音音乐社”演唱的歌曲《绒花》,赞颂着一个个平凡而伟大的

普通人。来自新城路街道的选手许骋昊是一名高三学生,他用年轻的歌喉唱出了“00后”对未来的美好憧憬,展现了新时代青年人的责任担当。来自嘉定新城(马陆镇)的李家合唱队则是一群充满活力与梦想的老年人,他们感受着“文化养老”的春风,用最美好的歌声表达老年人对幸福晚年的歌颂和对新时代的向往。

红色歌曲是一种历史积淀,它记录着中国人民英勇斗争、顽强拼搏的精神,生动地反映了波澜壮阔的奋斗历程。今年,为庆祝中国共产党成立100周年,嘉定区举办“初心永铸颂百年”系列群文活动,“想唱就唱”2021年嘉定区红色歌曲演唱大赛是其中的重点赛事之一。2月起,“想唱就唱”在

全区掀起红歌演唱的热潮,吸引了来自全区的教师、医生、学生、企业职员等不同身份,上至耄耋老人、下至少年儿童等不同年龄段的歌唱爱好者的关注参与。据统计,12个街镇共举办108场比赛,吸引了535支团队参与。

“曾经苦难才明白,没有共产党哪有新中国……”5月20日,一群青年代表在南翔印象城唱起了《唱支山歌给党听》,同样选择用歌声唱响时代旋律,表达对党的祝福。

唱,用歌声抒发内心最深切的感受。

在快闪活动举行的同时,南翔镇首个商圈党群服务阵地——红Me南翔印象城党群服务站启用。今后,红Me南翔印象城党群服务站将以职能部门、群团组织下沉服务力量为主导,通过开展公益课堂、义诊、手工等活动,推出“红Me·思想家”“最In·匠心坊”“最In·公益行”等特色品牌,打造有温度、有深度、有广度的商圈党建共同体,通过党建引领,实现群团资源、产业资源、文化资源和社会资源的优势集聚,形成“成熟社区+商圈”共建共治共享的基层党建工作新格局。

活动现场,“声入人心”声音党课项目同时在红Me南翔印象城党群服务站内启动,将有声图书馆与智慧党

课相结合,设置学党章党规、初心和使命等10个板块,囊括名人轶事、南翔红色故事等数百个学习内容,市民只要戴上党课板块墙上的专用耳机就能收听声音党课,全新的视听学习体验受到了市民欢迎。当天,南翔还举办了诵读、宣誓等形式多样的“向党告白”活动,表达对党和祖国的美好祝愿。

此外,“百年风雨铸初心,砥砺前行创辉煌”2021年嘉定区物业管理行业红色歌曲演唱大赛,也于当天在菊园新区举行。活动上,为嘉定物业人量身打造的原创歌曲《让我们的家园更美丽》亮相,朴实无华的歌词唱出了物业人讴歌新时代、立足岗位、服务群众的心声。

通讯员 曾飞 于俊丽  
金余凯 李莹燕

## 2021年嘉定科技节开幕

**本报讯** 5月23日,由嘉定区人民政府主办,区科学技术委员会、区科学技术协会共同承办的2021年嘉定科技节开幕。嘉定区科技节从5月23日持续至5月28日,将重点聚焦“百年回望,崇尚科学、自立自强”主题,着力推动科技创新成果和科学普及活动惠及于民。

今年科技节期间,嘉定将举办院地联动科普、科技为民服务、青少年科技创新等项目共计370多场各类科普活动。其中,上海光机所的“激光光源探秘营”(见右图)、声学研究所东海研究站的“走进声学世界,探索声音奥秘”,以及舌尖上的科学、变废为宝科

普之旅等系列科普活动,将为市民展示院所的前沿科技创新成果,激发广大市民、尤其是青少年对科学知识的关注和兴趣。

启动仪式上,上海硅酸盐所透明陶瓷研究中心四名在读博士生,通过科普舞台剧《疯狂的宝石》向观众讲解了陶瓷透明化的原理,展现了中国在这一领域的高精尖技术;由同济大学主办的“走近汽车科技,弘扬汽车文化”科普知识竞赛线下获奖选手代表,获颁“汽车科普体验官”证书。场外活动设置了汽车“新四化”、智能芯片及应用、青少年科技创新等多个类别的展台。

张健/文 李华成/摄



## 嘉定启动大肠癌免费筛查

**本报讯** 记者日前从区卫健委获悉,嘉定区2021年社区居民大肠癌免费筛查已经启动,50岁以上的本地常住居民,可前往附近的社区卫生服务中心咨询报名筛查。

今年70岁的吴老伯家住菊园新区,于5月18日接到了家庭医生通知,让其参与大肠癌初筛。吴老伯完成信息填报后,家庭医生为他讲解了如何使用采集瓶取样,并仔细叮嘱相关注意事项。如果取样检测结果为阳性,家庭医生将通知吴老伯前往区中心医院作进一步检查。

据悉,嘉定从2013年开始实施大肠癌免费筛查,已筛查超过20万居

民。去年,共检出癌前病变307例,大肠癌35例,其中12例为早期大肠癌。菊园新区社区卫生服务中心家庭医生夏建勇介绍,大肠癌是嘉定发病率排名前三位的癌症之一,早期症状隐匿性较强,容易与腹泻、消化不良、痔疮等疾病症状混淆,每年定期检查是预防大肠癌的关键。

“大肠癌越早发现越好,早期手术后五年生存率可达90%。”夏建勇表示,慢性腹泻、长期便秘,血便、大便隐血和经常固定部位腹痛,或有家族性多发性息肉、父母中有结肠癌史等为高危人群,每年都应进行一次检查。

撰稿 印沁沁

## 苏州河滨河步道完工

**本报讯** 近日,位于真新街道的苏州河滨河步道全面完工,目前已开始调试夜间灯光。

“以前这里是厂房,环境也不太好,没想到现在改造得这么好!我每天吃过晚饭都会来散步。”家住附近的市民王老伯感叹道。笔者看到,滨河步道沿途设有公共卫生间、休闲座椅等配套设施,整体环境干净整洁。夜幕降

临,华灯初上,霓虹树影与河水交相辉映,晚风扑面而来,市民们在步道上休闲、锻炼,感受着江畔的惬意时光。

据悉,苏州河滨河步道西至外环线东侧嘉定区界线、东至西浜西岸,南至苏州河北岸线,北至腹地延伸10米,面积约0.68公顷,岸线长度约670米。改造前,这段岸线为凹凸不平的石子路,沿线还有不少企业和运输码头,

如今,这里新建了彩色透水沥青跑步道和漫步道,绿化种植面积达1783平方米,在设计上还融入了对老码头及工业遗存的更新和利用,已变身成为历史与文化相融合的都市滨水空间。“未来,还将在此规划建设大型滨江绿地公园,打造运动绿坡河岸与工业文明融合的水岸生活空间。”街道相关负责人表示。

通讯员 王丹丽

成立多个志愿团队、志愿服务超500次,区人民检察院青年干警——

## 在服务社会中贡献青春力量

青年,一直是各行各业的生力军。在嘉定区人民检察院,有青年干警128人,占全院的三分之二。近年来,在院团总支的领导下,这些青年成立起形式多样的志愿团队,在普法宣传、法律援助、美化环境、社会治理等方面贡献着自己的力量,为营造遵纪守法的社会氛围发挥了积极的作用。

“高空抛物有什么危害?”“高空抛物可能会砸到人、破坏公共设施……”日前,德富路小学的学生们在老师和家长的带领下,来到嘉定区检察院参观学习。在法治课堂上,青年检察官通过动画、互动问答等形式,介绍了检察官的具体工作,激发了学生们的浓厚兴趣。“了解了很多法律知识,知道了

我们可以做什么,不可以做什么,也知道了遇到危险情况要如何处理,我觉得很有用。”学生郭胤良说。

2017年,嘉定区人民检察院团总支发起了法治宣传进校园系列活动,吸引大批青年干警加入其中。活动以“走出去,请进来”的方式,让孩子们了解检察院和检察官的工作,从小树立起遵纪守法的法治观念,帮助青少年扣好人生的第一粒扣子。目前,已举办50余场专题法治活动,参与学生超过20000人次,实现全区学校全覆盖。“检察院对孩子来说是个很神秘的地方,走进检察院学习法律知识,我觉得对他们今后的成长是有帮助的。”家长崔佳艳说。

检察官助理邓斐斐介绍,在未成年人普法工作中,检察院团总支还结合检察院的“嘉检七色花”“小小检察官”等项目,在学校组织多场未成年人检察工作专题活动,并组织职业体验夏令营,对青少年进行针对性的普法宣传。为达到更好的普法效果,检察院团总支还启动“熊孩子NONONO”系列短片拍摄,邀请小朋友担任演员,用更生动的方式向未成年人传递法治精神。“我们希望能够通过这样的普法活动、法制宣讲活动,更好地提高未成年人的法治素养,提高他们的自我保护意识。”邓斐斐说。

目前,嘉定区人民检察院团总支以年轻人作为骨干,成立了“秀德维权

政法队伍 教育整顿

简讯

### 嘉定举办公交驾驶员关爱日活动

**本报讯** 5月20日,以“理解与尊重同行,共同关爱公交驾驶员”为主题的嘉定公交第三届“5.20公交驾驶员关爱日”在嘉定客运中心举行。活动中,公交、交警和乘客代表向全社会发出倡议,希望大家关心、理解并尊重公交司机群体,共同营造安全、文明、和谐的公共交通出行环境。

撰稿 张健

### 房屋出租

嘉定区裕民路256号底楼公用房出租,出租面积827.3平方米。具体事宜面议,有意者请与嘉定区邮政分公司办公室联系。联系人:汤先生,电话:18017509517。